

閩司法保護生態環境不讓步

【香港商報訊】記者許國靈報道：日前，記者從福建省政府新聞辦舉行的新聞發布會上獲悉，目前福建省法院生態環境專門審判庭實現了全省法院的「全覆蓋」，生態環境審判機構數、生態法官人數、辦結生態環境案件數，均居全國法院首位。福建省法院有關負責人在回答本報記者及寧德楊家溪生態被破壞的問題時指出，福建法院將以法律的力量保護青山綠水，只

要問題真實存在，福建法院不會給「所謂的政治需要」輕易讓步。生態環境保護是一個長期任務，作為全國試點法院，福建省高級人民法院黨組成員、副院長羅志沙在接受記者採訪時表示，辦好生態案件，辦案者首先要成為生態人、無污染的人、可持續發展的人。據羅志沙介紹，福建審理環境公益訴訟案件7件，依法

審理了新環保法實施以來的全國首例環境民事公益訴訟案件，入選最高人民法院2015年環境侵權十大案例。其中，將繼續開展修復性生態司法，全省法院審理案件適用「補種復綠」163件236人，補種、管護林木面積1萬餘畝，有效修復受損生態環境。健全協調聯動機制，加強與檢察、公安、林業、環保、海洋漁業、國土等部門的協調聯動，積極參與打擊非法採捕紅珊瑚、嚴

厲打擊破壞林地、非法佔用農用地犯罪等專項行動。創設生態環境司法基地，最高人民法院在省法院設立全國唯一的環境資源審判實務研究基地，在漳州、龍岩中院設立全國環境資源審判實踐基地。同時，福建省法院在長汀法院等7個基層法院創新設立「全省生態環境審判示範基地」，充分發揮審判基地的引領、示範、輻射作用，推動生態司法全面提升。

桂百色做大做强芒果產業

【香港商報訊】記者歐陽萍報道：記者從廣西百色市獲悉，經過近30年來的發展，百色市芒果品種日益多樣化，生產的規模化、集約化、標準化、品牌化水平不斷提高，百色已成為全國最大的芒果生產基地。今後，百色將充分利用自身資源優勢繼續做大做強芒果產業。



田陽引進企業對芒果深加工成芒果乾出口美國、法國等國家，既延長產業鏈條，又能提高果農收入。

芒果生產農戶、專業戶組織起來，穩步推進全市芒果產業向產業化、規模化、集約化發展，不斷增加農民收入。此外，充分利用右江區、田陽縣、田東縣、凌雲縣、田林縣、西林縣等各縣區資源發展獨具特點的綠色、生態、健康的芒果產品，提高芒果的知名度和美譽度，打造「百色芒果」統一品牌。通過政府搭台、企業唱戲的方式，藉助各種交易會、推介會、文化節、展銷會、商貿會以及網上交易等平臺，加大百色芒果品牌推介力度，提高百色芒果品牌的知名度，從而提高百色芒果的市場競爭力。

將開展百色芒果「4+1」活動（「4」即四個線下推介活動：統一採摘上市活動、新聞發布會、錄製「百色芒果走進《鄉村大世界》」綜藝節目、舉辦百色芒果香港推介活動；「1」即開展一系列線上促銷活動：淘寶京東百色芒果節啟動儀式、淘寶百色芒果節、京東百色芒果節、百色芒果網上促銷活動），全力提高百色芒果品牌知名度和產品銷量。

去年，百色市爭取到第十二屆世界芒果大會的舉辦權，大會將於明年7月份在百色市舉辦。

明年將辦世界芒果大會

為進一步打造百色芒果品牌知名度，2016年百色市

政府引導實現集群發展

據悉，廣西百色右江河谷是中國四大乾熱谷之一，屬南亞熱帶季風氣候區，且有數百年的芒果種植歷史。至2015年底，百色市芒果種植面積已達92.08萬畝，全市芒果投產面積45.85萬畝，產量40.35萬噸，實現芒果總產值24.17億元。田陽、右江、田東三縣(區)分別於1996年先後被授予「中國芒果之鄉」稱號。近年來，百色市充分發揮政府引導、指導、服務和管理的職能，在右江區、田陽縣、田東縣等連片產區加快推進有利於芒果產業發展的特殊園區建設，實現芒果集群發展。制定優惠的政策和措施，改善投資環境，拓寬投融資渠道，積極爭取、引導金融企業和民間資本的支持，全力抓好芒果的發展，促進芒果基地開發、名優芒果加工廠建設、新品種引進等，提高芒果產業發展後勁，百色芒果成為百色農民增收的又一支柱產業。同時，以扶持壯大田陽縣農產品批發市場為龍頭，積極引導和組織農民成立芒果專業協會、芒果產銷合作社等芒果專業合作經濟組織，大力培育萬名農民經紀人，通過「公司+基地+農戶」等形式將分散、小規模的

全球秦商大會將在西安啓幕

【香港商報訊】記者閻欣報道：第七屆全球秦商大會，2016年首屆絲路商幫文化將於22-24日在西安啓幕。屆時，來自全球各地的秦商商會會長、秘書長、優秀企業家代表數千人將匯聚西安，共謀發展，中國乃至世界的目光將再次聚焦西安。

「秦商大會+商幫文化」引全球關注

據悉，全球秦商大會自2009年舉辦以來，已成功舉辦6屆，第七屆全球秦商大會，在往屆的基礎上升級換代，並首次和西洽會分開單獨舉辦，將立足世界，構建秦商資源大版圖，為外地秦商及在陝創業發展的新秦商提供交流發展的大平台。而絲路商幫文化節作為秦商大會有效的補充，其中BOSS SHOW秦商好聲音的設置更為大會注入了時尚娛樂元素。全球秦商大會與首屆絲路商幫文化節聯合，將搭建合作平台，共享資源優勢，實現精準宣傳、精準招商，為政府招商引資、企業轉型升級提供全面服務。

秦商聯合會會長劉阿津表示，經濟論壇、招商推介等會議的設置只是為大家打開了一扇窗戶，而展覽展示則將具體產品和項目真實再現，方便進一步了解合作。本次秦商大會同商幫文化節的合作也是一次新的嘗試，希望今年的全球秦商大會能給國內外秦商帶來不一樣的感受。



遊牧文化旅遊節辦百餘精彩活動

第四屆中國遊牧文化旅遊節將於7月15日在內蒙古自治區達爾罕茂明安聯合旗開幕。屆時，當地將推出101項文化、體育、旅遊、經貿活動。

記者採訪了解到，系列活動項目將在開幕式後持續展開，全年進行，包括那達慕大會、傳統民族服飾大賽、蒙古式摔跤「搏克」精英賽、「印象草原」汽車影院觀影等活動。

同時，有關活動將突出中蒙兩國交流互動元素，舉辦中國滿都拉——蒙古國杭吉口岸文化旅遊節、蒙古國專場文藝演出、中蒙奇石展等活動。王一偉

八閩放魚日放流4.5億尾水生生物



6日，福建省海洋漁業廳聯合全省各設區市海洋與漁業行政主管部門開展「八閩放魚日」常態化增殖放流活動，在福州、寧德、莆田、泉州、廈門、漳州、三明、龍岩等全省8個地市開展共16場活動，全省共放流各類水生經濟與瀕危物種4.5億尾(粒)。

據省海洋與漁業廳資源環境處處長鄭福來介紹，經過30多年的改革開放的發展，水域中生物的量明顯減少，通過我們持續地開展水生生物的放流活動，通過水裏面的生物鏈的傳遞，可以明顯促進水域中的生物多樣性、改善水體的質量、改善海洋生態。

鰲山歐亞科技論壇在青島設立

2016年鰲山歐亞科技論壇暨阿爾斯圖第三屆年會在青島舉行。會議發布了《鰲山歐亞科技論壇宣言》，宣告「鰲山歐亞科技論壇」正式成立。據悉，論壇將依託位於青島藍谷的哈工大青島科技園引入的中俄高校的科技資源進行技術轉移和成果轉化，努力打造「藍色硅谷、鰲山科技」的城市創新科技名片。

據介紹，該論壇將藉助中國山東半島「綜合樞紐」、俄羅斯遠東地區與中國東北的地緣優勢，通過引進、孵化、吸收歐亞乃至世界各國先進技術，提升科技創新能力和高端製造水平，搭建歐亞科技創新合作的線上和線下對接平台，促進歐亞科技合作向東北亞、東南亞、西亞及歐洲地區的輻射，加速打造歐亞科技創新共同體。

二連浩特三互大通關惠及「中蒙俄走廊」

【香港商報訊】記者王思娜 王立華報道：對歐歐班列實行「通報、通檢、通航」，去程3小時快速通關；對碳酸氫鈉、凍雞肉、小麥餅等貨物實施「出口直放」；蒙古國客商實現由當日一次往返到多次往返……中蒙最大陸路口岸二連浩特通過「三互」大通關改革的不斷深化，促進了口岸通關提質提速。二連浩特口岸是絲綢之路經濟帶和中蒙俄經濟走廊的重要節點，年出入境人數200萬人次以上，蒙古國70%以上的日用品必經該口岸進口。2015年11月，二連浩特在公路口岸旅客出境通道和車輛出境通道啓動「三互」大通關改革，先後推出無紙化通關、自動

報檢，建設「單一窗口」等一系列舉措，通過通關布局調整、作業次序優化、業務流程再造等，實現關檢之間的信息共享，監管互認和執法互助。據特巴圖經常往返於二連浩特與蒙古國扎門烏德口岸之間，對他而言，通關方面最大的變化是由以往的檢驗檢疫—邊檢—海關三道查驗程序減少為檢驗檢疫海關—邊檢兩道，減少了排隊候檢次數，避免了重複開包查驗，每次通關時間節省了40%以上。「三互」大通關改革帶來的不僅是通關速度的加快，也節省了人力資源。以往檢驗檢疫或海關查驗崗至少各需配備3名工作人員，現在最多時也只需2人，等於節

約人力資源30%以上。與此同時，聯檢單位在控制可疑傳染病、打擊故意非法攜帶禁止入境行爲、查緝偵辦案件等方面形成了合力。

據二連浩特市政府副市長朝格介紹，在「三互」大通關改革的利好之下，從2015年至今，二連浩特口岸共驗放歐歐班列121列次，「出口直放」受惠企業數不斷增加，每通關一回都為其節省2次報檢，口岸查驗、換證時間約1-2天，還節省了滯港費、代理報檢費用。下一步，將通過創新與蒙俄定期會晤、溝通協調和信息互換機制，開展境外預檢等廣泛的技術交流合作，促進口岸通關便利化水平的提高。

農行吉林分行力挺通化產業轉型

【香港商報訊】實習記者馬力報道：通化市政府日前與中國農業銀行吉林省分行簽署戰略合作協議，根據協議，農行吉林分行未來5年將為通化市提供600億元的意向性信用額度，重點支持「三農」、產業轉型升級、基礎設施建設、城鄉建設、民營經濟和小微企業發展、公共服務和民生工程項目建設。通化市市長喬恆在簽約儀式上指出，目前，通化著力打造綠色通化、開放通化、活力通化、法治通化、和諧通化、幸福通化、美麗通化，加快建成吉林省綠

色轉型發展示範區、東北東部中心城市和國際醫藥健康名城。實現這些發展目標，需要金融的強力支持。市委、市政府將強化政策保障，有效整合資源，搞好項目協調，優化金融環境，以優質的服務推動合作協議落實，為中國農業銀行在通化的發展創造條件。

中國農業銀行吉林省分行行長沙龍雲說，中國農業銀行吉林省分行將在大健康產業、基礎設施、大通道建設、公共服務、旅遊及民生工程等方面，發揮資源、信息、政策和資金等優勢，建立長期戰略合作關係。

常州建一流高科技創業街區

【香港商報訊】記者宋環報道：作為第十一屆中國常州先進製造技術成果展示洽談會的系列活動之一，常州科技街日前在常州市鐘樓區掛牌，常州市委書記閻立稱，常州科技街要建成國內一流的高科技創業街區。

鐘樓區委書記趙正斌介紹，2016年，鐘樓區圍繞常州創產城融合示範區、實施創新驅動戰略，提出「6+1規塊」建設，常州科技街作為其中的重要組成部分，規劃總面積3.7平方公里，致力於打造常州具有重要影響力的科技創新中心、高端人才集聚基地和高新

技術成果轉化基地。當天上午，由常州市鐘樓區人民政府、賽伯樂投資集團共同打造的「賽伯樂常州雙創雲城」項目，正式落戶鐘樓區北大街荷花池街道創街區。該項目為常州市鐘樓區推進中心城區經濟轉型，打造大眾創業、萬眾創新的集聚熱土的重要舉措。同日，鐘樓區建設類、平台類、基金類、投資類、院企合作類等五大類32個重點項目集中簽約，中國科學院北京國家技術轉移中心常州中心、中科院新園也同時成立落戶，將把常州科技街打造成為超百億級的產業集聚載體平台。

滇70餘所高校開展雙創實戰賽

【香港商報訊】記者金恆源報道：為激發和培養雲南省大學生將創業意識、創業激情轉化為創業方案和創業展示，提高大學生創新創業實戰能力，發掘扶持大學生優秀創新創業項目，打造雲南高原特色產品品牌，雲南省啓動了首屆「互聯網+」高原特色產品大學生創新創業實戰大賽，大賽面向雲南省70多所高校同時開展，參賽學生預計突破10萬餘人。

據悉，大賽由雲南省教育廳主辦，以「高原特色成就夢想，創新創業開闢未來」為主題，時間為2016年6月至11月。大賽以雲南薩德克科技有限公司旗下土大特色商標和多家雲南特色產品企業提供的雲南高原特

色農副產品為營銷推廣對象，通過「互聯網+」模式，讓大學生在規定時間內進行線上線下實戰營銷，零投入，零風險，並享受銷售獲得的全部利潤，從而實現企業產品項目和大學生創新創業無縫對接。

雲南薩德克科技有限公司董事長高發新介紹，公司作為此次大賽的承辦單位之一，將為優勝團隊準備豐厚的現金大獎，參賽企業也為大學生們準備了許多優質的高薪崗位。與以往各類大賽不同的是，此次大賽突出實戰，以實際銷售量為主要評比標準，最大程度的營造真實市場環境，讓廣大學生的潛力得到最大程度的發揮。

湘公布企業環境信用評價

【香港商報訊】記者周芷行報道：3日，湖南省環保廳對外發布了2015年度企業環境信用評價的結果，評價範圍主要包括國家重點監控企業、上市公司、日常環境監管中發現存在問題的企業，實際評價企業1220家。

公布86家環境不良企業名單

據湖南省環保廳黨組成員、副廳長謝立介紹，2015年度的企業環境評價整個過程中堅持公眾參與，評價過程經企業自查自報、省市環保部門逐級審查、省環保廳公眾網公示等程序評定，其中環境誠信企業30家、環境合格企業964家、環境風險企業140家、環境不良企業86家。

值得一提的是，NGO在結果公示階段，對共計96家企業信息提出不同意見後，湖南省環保廳將常德中聯環保電力有限公司、沅江市金太陽紙業有限公司等4家企業信用等級下調為「環境風險」。

據了解，湖南企業環境信用評價結果將納入信用評價體系，作為開展企業整體信用評級、綠色信貸、上市核查、再融資申請核定等工作的參與依據。對環境誠信企業採取激勵措施，優先安排環保專項資金補助等。對環境風險和不良企業加大監管執法力度，加大監察監測頻次，對拒不整改或治理無望的企業將報請同級人民政府實施關閉。

謝立在接受記者時表示，環境的保護與公眾的生活是息息相關的，湖南十四個地州市的老百姓大部分都飲用地表水，經檢測有29個水源地是達標的，5月18日對湘江兩岸水源地進行了檢測，結果顯示有5種重金屬的濃度都在一類水質範圍，根據檢測結果和湘江水質的狀況，目前湘江的水是可以放心飲用的。